

DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Trianon 15.) 1934. július 14.

Szombat

XXXVIII. évfolyam 157. szám

Reformok útján

(mars.) A pannonhalmi nagy minisztertanácsban a Gömbös-kormány felvetette a magyar sors legégetőbb kérdését, a hitbizomány reformját és ezzel kapcsolatban a telepítést. Ha volt is éle valaha ennek a kérdésnek, ha bele is lehetett magyarázni abba bizonyos tendenciákat, maga az a tény, hogy a roppant jelentőségű ügyet vitatták meg, teljes biztosítékot nyújthat arra, hogy a magyar kormány egyedül csak a nemzet érdekében, egyedül csak a nemzeti szempontok szem előtt tartásával akar a reform munkához nyulni.

A telepítés elhanyagolása, a föld kérdés megalkodhatlansága, a hitbizományi reform örökös odázgatása legbünyösebb mulasztása volt a letűnt liberális kornak. Mert hiszen ma már vitatkozni sem lehet rajta, hogy ha a kiegyezés utáni időben, nyugodt, békés viszonyok között tovább folytatódik az a reform politika, mely a jobbágyok felszabadításában Kossuth Lajos történelmi szerepének lényegét és legnagyobb értékét jelentette, ha az óriási hitbizományi vagyonyok egy részét elfoglalhatta volna a Duna-Tisza közének, Csongrád, Hajdúság vidékének dolgos magyar parasztja, ma nem ismernénk ezt a szót: Trianon. Ha három és félmillió magyar nem kénytelen Amerikába hajózni, Kanadába vándorolni és erdőt irtani Brazília dzsungeljeiben, hanem oda állhat a hitbizományok, a mammoth birtokok felosztott parcelláira, akkor olyan erő tartaléka maradt volna itt-hon a törzsköcs magyar fajtának, hogy a nemzet minden különös megrázkódtatás nélkül viselhette volna még a háborúvesztés nagy csapását, feltéve, hogy a háború egyáltalán elvesztett volna számunkra ebben az esetben is. A magyar paraszt szervezete akkor aligha lett volna hajlamos a forradalmi maszlag bódulatára s 1918 októberé után százszoros eséllyel vihathatt volna meg a magunk külön háborúját az ország épségéért. A magyar szelvényesség és a kis-intelligencia tömegei, amelyek 1848-ban tévovázás nélkül álltak oda Kossuth zászlói alá s alázták porig Görgey vezérletével a világ legféltettebb katonai hatalmasságát, 1918-ban is olyan szereget állítottak volna talpra, amely előtt megállása se lehetett volna néhány rongyos oláhnak és kótyagosult cseh hóditónak.

A pannonhalmi minisztertanács nemcsak azért történelmi jelentőségű, mert a hitbizományi reform és telepítés kérdésének napirendre tűzésével egy egész korszak katasztrófális mulasztását igyekszik pótolni, hanem azért is, mert a hárommillió magyar koldus sorsával ma is össze van forrva a nemzet jövője, életének holnapja, fentmaradása.

Gömbös Gyula, aki azt mondta, hogy ő az élet minisztere akar lenni s ő aki régi nagy csatáj idején megfordult ennek az országnak minden részén, aki járt a magyar alföldi városok emberrel, munkanélküli napszámos tömegekkel zsúfolt külsőségein s aki szóba állt a legszegényebb nincstelennel is, mint a realitások fanatikusa, látja, hogy a mai magyar élet átrendezése nem odázható tovább. Ezeket a munkanélküli magyar családokat, amelyeknek évi keresete nincs több 250—300 pengőnél, még akkor sem, amikor keresnek, át kell vinni az ország olyan részeire, ahol kisbirtokos, gazda, tulajdonos lehet belőlük. Le kell telepíteni őket arra a földre, amelyre eddig csak napszámba jártak, amelynek birtoklásából kirekesztette őket a hitbizományi középkorba illő rendszere.

A szociális nyomorúság megszüntetése, a politikai, társadalmi elégedetlenség, a milliárdnyi társadalmi betegség leküzdése, a nemzet megerősítése nincs más

Lezuhant és meghalt Szentistvány Elek forgalmi pilóta, aki évekkel ezelőtt a Debrecen-budapesti utasszállító repülőgépen teljesített szolgálatot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Debrecenben széles körben mélységes megdöbbenést keltett az a repülőgépkatasztrófa, melynek halálos áldozata Szentistvány Elek Dezső forgalmi pilóta, akit Debrecenben is sokan ismertek. A kitérő pilóta annakidején a Légiforgalmi Hivatalnál teljesített szolgálatot s évekkel ezelőtt, amikor Debrecenben rövid időn keresztül utasforgalmat is bonyolítottak le Deb-

recen és Budapest között, sokszor hozta a repülőgépet Debrecenbe. — Szentistvány Elek tragikus haláláról a következő siófoki jelentésünk számol be:

A Magyar Athletikai Club ez év elején Siófokon vízirepülőteret létesített, ahol három repülőgéppel gyakorlatoztak a MAC pilótái. Ezek a gépek az utóbbi időben a Balaton felett körrepülő-járatokat is bonyolítottak le és

mérsékelt díj mellett a közönséget húszperces körrepülésre vitték a Balaton felett.

Pénteken reggel az egyik repülőgéppel felszállt Szentistvány Elek Dezső pilóta. A gép eddig ismeretlen okból a vízbe zuhant és a pilóta meghalt. A Légügyi Hivatal bizottsága délben szállott ki Siófokra, hogy megállapítsa a szerencsétlenség okát és pontos körülményeit.

MEGSZÖVEGEZTE A TIZES BIZOTTSÁG A KORMÁNYHOZ INTÉZENDŐ FELIRATOT

A közmunkák megindítására állami hozzájárulást és nagy városi kölcsön kieszközlését kéri a memorandum

A gazdák és az összes foglalkozási ágak megsegítésére kér intézkedést a Nemzeti Egység szervezetének kezdeményezésére létrejött mozgalom A hétfői városi közgyűlésen fogják leírni a hatalmas elaborátumot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Debrecen város hétfőn délután 4 órai kezdettel megtartandó rendes közgyűlésének egyik legkiemelkedőbb fontosságú tárgya lesz az a felirat, amelyet a Nemzeti Egység kezdeményezésére, a törvényhatósági bizottság minden rétegének együttműködésével készítettek elő a kormányhoz történő felterjesztés végett. A felirat megszüvegezésével péntekre készült el a közgyűlés által kiküldött bizottság s a terjedelmes memorandum feloleli a gazdák megsegítését, a kisipar, kiskereskedelem és a háztulajdonosok terheinek csökkentésére irányuló javaslatokat, valamint kormányintézkedést sürget a munkanélküliség leküzdése érdekében megvalósítandó közmunkaprogramnak állami támogatás melletti pénzügyi megalapozására.

A felirat kormány elé terjesztésének módját szintén a közgyűlés fogja meghatározni s valószínű, hogy a város országgyűlési képviselőit is felkéri, hogy a kormány elé járuló küldöttségben vegyenek részt. A hatalmas elaborátumot teljes terjedelmében az alábbiakban közöljük:

A tíztagú bizottság javaslata

A 223—1934. Bkgy. számú határozattal Dr. Böszörményi Béla és társai bizottsági tagoknak az aszálykárrel kapcsolatos megsegítések tárgyában benyújtott, valamint Balogh István és társai által hasonló tárgyban korábban előterjesztett kérelme, illetve indítványa együttesen leendő előkészítése céljából kiküldött tíz tagú ad hoc bizottság a kormányhoz a következő felterjesztés megtételét javasolja.

A kormányhoz intézendő felterjesztés

A katasztrófális szárazság az ország

egyetlen vidékét sem spójtotta oly kétségbe ejtően, mint a Tiszántúli, ami nem csupán hangulatkező gazdasáram, hanem a földművelésügyi kormány szakközegei által is megállapított és részben a földművelésügyi miniszter által közvetlen szemlélet útján is beigazolt szomorú tény.

Ennek a szerencsétlen gazdasági esztendőnek következményei már is előre láthatóak, amennyiben a gazdatársadalom ki-elégítendő különböző szükségletei elemeltaris erővel lépnek előtérbe, de e mellett egyetlen vidékét sem spójtotta oly kétségbe ejtően, mint a Tiszántúli, ami nem csupán hangulatkező gazdasáram, hanem a földművelésügyi kormány szakközegei által is megállapított és részben a földművelésügyi miniszter által közvetlen szemlélet útján is beigazolt szomorú tény.

már nem vitatják még a legközelebből érdekeltek sem, mert körülbelül úgy áll a dolog, hogy a magyarság számára ez az utolsó menekvés, az utolsó út egy új esz-

figyelem fordítandó a többi társadalmi osztály jogos kívánságaira is, mert a gazda bajok automatikusan vonják maguk után a többi osztály jóvedelmének a kiesését és így szükségleteinek fedezetlenül maradását.

A gazdák magán- és köztartozásának tőkésítése

Tudjuk, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara legutóbb megtartott választmányi üléséből kifolyólag több rendbeli felterjesztést intézett már a kormányhoz, amely felterjesztésekben konkrét kérelmeket terjesztett elő bizonyos sürgős intézkedések megtételére, épen azon célból, hogy az aszálykárosult gazdákat a jövő évre teljes anyagi tönkretételük nélkül át lehessen menteni. Ezek az intézkedések, amelyeknek a megtételét a Mezőgazdasági Kamara a kormánytól kérte, arra vonatkoznak, hogy egyrészt történjen gondoskodás arról, hogy mindazoknak a gazdáknak, akiknek megfelelő vetőmagjuk ma nem áll rendelkezésükre, igen méltányos feltételek mellett bocsássák rendelkezésükre, másrészt kérte a Mezőgazdasági Kamara az úgynevezett 14.000—1933. M. E. sz. rendeletnek oly irányú kibővítését, hogy a védettség azon gazda adósoknál se legyen megszüntethető, akik a fent idézett rendeletben előírt kötelezettségüknek sem tudnának az aszálykárak miatt eleget tenni. Vagyis, hogy úgy a magán, mint a köztartozásokra vonatkozólag megállapított folyó fizetési kötelezettségek is,

Kamatcsökkentés

Mivel azonban már a folyó év tavaszán kiküldött miniszterközi bizottság előtt is megcáfolhatatlan érvekkel lett beigazolva azon tény, hogy a Tiszántúli gazdatárs-

tendő felé. És ha rá nem lépünk erre az útra, akkor mindenestől el fog törölni bennünket a körülöttünk zárló, életünkre és létünkre törő idegen népek vad áradata.

Müncheni filharmónikusok

szabadtéri hangversenye a nagyerdei Stadionban

1934 július 18-án, rossz idő esetén másnap 19-én, este nyolc órakor.
Műsoron: Brahms, Beethoven, Liszt zenekari művek. Vezényel: Franz Adam karmester. Jegyek 30 fillértől kezdve.

dalom még abban az esetben sem tudott volna a 14.000 sz. rendeletben előírt fizetési kötelezettségének eleget tenni, ha a katasztrófa-aszálykár nem következett volna be, kérte a Mezőgazdasági Kamara továbbmenőleg azt a kedvezményt, hogy az így tőkésített kamatok ne a 14.000 sz. rendelet szerint előírt mértékben legyenek felszámíthatók, hanem az ott lefektetett százaléknál egy, respektíve másfél százalékkal csökkentessenek.

A kisiparosok és kiskereskedők megsegítése

A gazdákkal párhuzamosan a segítés körébe vonandók a kisiparosok és a kiskereskedők is, akiknek részére a már rendszeresített segítő akció folyamatban tartandó, mert a mai hitelviszonyok mellett semmi kilátás nincs arra, hogy ezek a tőkehiányban szenvedő kis ekzisztenciák hitelt támogatás nélkül munka alkalmakba csak be is kapcsolódhassanak, mert hisz minden munka vállalásához és megkezdéséhez egy minimális tőkére elengedhetetlen szükség van.

A háztulajdon védelme

De felhívandó a kormány figyelme arra is, hogy az állam egyik legnagyobb bevételi forrását képező háztulajdon további adóztatása a házak szocializálásának meggyújtást érinti, mert hisz a háztulajdon az 1926 évi állami költségvetéssel szemben ma már több mint háromszor súlyosabb adóterherrel küzd és semmivel sem indokolt, hogy ez az agyonterhelt osztály a háztól való menekülésre gondoljon. A kísérletként bevezetett, de a rendszeresítésel fenyegető rendkívüli adótól a háztulajdon mentesítendő.

Nagyobb kölcsön felvételére kormányegyhátságot

Tekintettel pedig arra, hogy a fenti kérelmek teljesítése esetén, de különben is, mert egészen bizonyosan számítani kell arra, hogy a folyó adók beszedése és behajtása semmi körülmények között sem lesz lehetséges és így a be nem folyt adóhátralékoknak tökécsítése és tíz évre való elosztása esetén Debrecen sz. kir. város házipénztárának adóbevételeiben igen lényeges hiány fog mutatkozni, így hiány a város ügy is igen feszült anyagi helyzetének teljes felborulására vezethet, ennek a hiánynak a pótlásáról feltétlenül gondoskodásnak kell történni. Ez az intézkedés azonban csak a kormány hathatós segítségével lehet eredményes, mert hiszen kétségtelen, hogy a város önérejből ezt a hiányt semmiféle forrásból pótolni nem tudja.

Ezért azt kéri Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a kormánytól, hogy lehetővé tegye Debrecen sz. kir. város egy olyan összegű kölcsönt vehessen igénybe, amely meg fog felelni a fent vázolt körülmények folytán kiesett és kimaradó adók összegének és amely kölcsönnek olyan feltételűnek kell lenni, hogy annak visszafizetése az adók visszafizetésére megállapított esedékességgel és időpontokkal legyen összhangban.

A kormány vegye kezébe az inségakció pénzügyi fedezetének ügyét

A szerencsétlen terméseredmény előre veti a téli aggodalmak árnyékát is. A múlt esztendőben bevezetett szükségmunkát nemcsak fenn kell tartanunk, hanem az inségések számanak jelentős emelkedésétől kell tartanunk, amely fokozódást különösen az okozza, hogy a múlt évi bő termés mellett ezidén nagyon sokan kimaradtak az aratásból s így téli kenyér szükségletükről sem tudtak gondoskodni.

A fennfőrgő körülmények között a törvényhatóságnak el kell készülnie arra, hogy a reánk következő télen az igényjogosultak száma emelkedni fog.

Egyrészt a mezőgazdasági üzemekben elhelyezkedni nem tudó nagyobb számú mezőgazdasági munkanélküliek, másrészt pedig ép a fentnevezett körülmények folytán előreláthatólag az ipari munkanélküliek száma is a teljesen megakadt építkezések és közmunkák folytán lényegesen nagyobb lesz.

Az elmúlt év során 449.480 P irányoztatott elő a téli inségakció költségeire, amelyből az előirányzat szerint 75370 pengőre

ment a munka során szükséges anyag beszerzési költsége.

A jelen körülmények között számot kell vetni azzal, hogy a múlt évi előirányzati összeg mint szükséglet lényegesen emelkedni fog egyrészt azért, mert az igényjogosultak száma előreláthatólag nagyobb lesz, másrészt azért, mert olyan munkát, ami gazdaságosnak lenne tekinthető és amellyel csak munkabér költség merülne fel, a törvényhatóság nem igen fog tudni kijelölni. Ugy hogy előre láthatólag az anyag beszerzések címén a múlt évnél lényegesen nagyobb összeg lesz szükséges. A törvényhatóság nem lesz abban a helyzetben, hogy a téli akció pénzügyi fedezetéről gondoskodhassék, mert a 220.000 pengőben előirányzott inségjárulékból csak cca. 150.000 pengő folyt be, dacára annak, hogy az adóhivatal a lehető erővel igyekszik a behajtással. A társadalmi gyűlésekből előirányzott összegnek is egy aránylag csekély része folyt be s a város költségvetése nincs abban a helyzetben, hogy az anyagbeszerzésekre szükséges összeget oda lehetne beilleszteni. De az is kétségtelen, hogy a város a jelentős pénz és hitelviszonyok között kölcsön útján sem fogja tudni a szükséges összeget beszerezni. Elkerülhetetlennek látszik, hogy a pénzügyi fedezet kérdésének megoldását a kormány vegye kezébe és az egyes vá-

rosokban szükséges összeget akár állami hozzájárulás formájában, akár a városok részére nyújtandó, illetve beszerzendő kölcsön alakjában rendelkezésre bocsássa. E végből tisztelettel javasoljuk, hogy a kormány úgy, mint 1930 őszén történt, a városokat tartson tárgyalást abban az irányban, hogy a munkanélküliek számára tekintettel milyen természetű és mértékű közmunka irányoztatásuk elő és annak végrehajtására rendelkezésre bocsátandó költség milyen összegre megy.

Felhívjuk a kormány figyelmét arra, hogy a MABI és OTI kölcsönök, amelyeket magán egyének részére folyósítanak, a város részére is eredményesen volna kombinációba vehetők.

Tudjuk, hogy ezek a kívánások csak az aszálykár folytán előállított fokozott gazdasági válságból való pillanatnyi kiegészítést igyekeznek előmozdítani, mert egy normális gazdasági helyzet csak akkor állhat elő, hogyha a mezőgazdaság rentábilis termelése a kiegyensúlyozottságot lehetővé fogja tenni.

Előadott kívánásainknak a teljesítését azzal szorgalmazzuk, hogy ezúttal is rámutatunk a már korábban beadott több rendbeli, ugyancsak a gazdasági helyzet megjavítását célzó felterjesztésünkre, amelyekre az érdemben nyújtandó kedvező választ szintén aggódva várunk.

Ujabb fejlemények a Kupás-féle nyolcvannégyezer pengős sikkasztási ügyben

Lehetséges, hogy csak a télen kerül főtárgyalásra a szenzációs bűnper

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Részletesen beszámolt a Debreczeni Ujság —Hajdúföld arról, hogy a nyolcvannégyezer pengős hivatali sikkasztással vádolt Kupás Sándort a törvényszéki orvosszakértők beszámíthatónak nyilvánították, ezzel szemben azonban az ellenőrző szakértő megállapította, hogy Kupás nem beszámítható. Ennek alapján a védő, dr. Asztalos István ügyvéd kérte, hogy Kupást szállítsák fel az Országos Igazságügyi Megfigyelő Intézetbe, aminek a vádtales helyét is adott. Az ügyészség felfolyamodása alapján a tábla elutasította a kérelem teljesítését. Most már a védőügyvéd más eljárásról folytatódott.

Kérvényt nyújtott be a törvényszék vádtalesához, amelyben azt kérte, hogy legalább az iratokát terjesszék fel az Igazságügyi Orvosi Tanáchoz, amely a különböző szakvélemények alapján mondana végleges vélelményt Kupás Sándor elmeállapotáról.

Dr. Asztalos István a kérvényt tegnap nyújtotta be és értesülésünk szerint a törvényszék vádtalesára valószínűleg hétfőn fog döntést hozni az ügyben. Lehetséges azonban, hogy az ügy ismét a tábla elé kerül. A sok bonyolult és zavaros eljárás miatt lehetséges, hogy a nagyport felvert Kupás-féle sikkasztási ügy majd csak a tél folyamán kerül főtárgyalásra.

A debreceni vizsgálóbíró pénteken hat holttestet exhumáltatott a csökmői temetőben

A csendőrök nyomában vannak a legújabbban feljelentett mérgekeverő asszonyoknak

Ismeretes, hogy a csökmői arzénos gyilkosságokkal kapcsolatban állandóan folyik a nyomozás és a vizsgálat Csökmőn és Komádiban. Egyre-másra érkeznek az újabb névtelen feljelentések a csendőrségre, amely erővel nyomoz a tömeges mérgezések ügyében. Mint jelentettük, a debreceni királyi ügyészség indítványára újabb hat exhumálást rendelt el dr. Preinészberger Jenő

táblabíró, a központi vizsgálóbíró vezetésével. A holttestek exhumálása és a szükséges mutatózó helyszíni kihallgatás eszközése céljából a vizsgálóbíró dr. Mező Sándor királyi ügyészségi elnökkel, dr. Orsós Ferenc professzorral és dr. Horváth Arthur törvényszéki orrossal pénteken kiszállt Csökmőre. Az exhumálások és a kihallgatások tegnap meg is történtek, azonban

Nyaraló előfizetőinkhez!

A DEBRECZENI UJSÁG HAJDUFÖLD-et bármely kült- és belföldi nyaralóhelyre fennakadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyaralását megkezdi, sziveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan kitöltve, kiadóhivatalunknak megküldeni: József kir. herceg-u. 16, vagy pedig a címet a 23-48 telefonszámmal közölni.

KÉREM
a DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD-et
melyet eddig címre kézbesítettek,
..... hó-tól hó-ig a következő címre küldeni:
Név:
Uj cím:

ennek részleteiről egyelőre a nyomozás érdekében nem áll módunkban adatokat közölni.

Ezzel kapcsolatban a csendőrségre naponta érkeznek szinte névtelen feljelentések újabb mérgekeverési esetek miatt és a csendőri nyomozás maris olyan adatok birtokába jutott, amelyeknek alapján rövidesen sikerül végleg leleplezni az egész Körös-zugi mérgekeverő bandát.

ÉRDEKES ÚJTÁS KÉSZÜL A BÍRÓSÁGON

Élénk érdeklődést váltott ki az ügyvédség körében az a hír, hogy a budapesti központi kir. járásbírószágon életbeléptették az úgynevezett fotokópiai szolgálatot. Eredeti okiratairól, vagy az ellenfele által becsatolt fontos okmányokról néhány perc alatt fotografikus képen kaphatnak másolatot ezentúl az ügyvédek. Különösen fontos ez oly eredeti okiratok megőrzésénél, amelyeket hű másolatban akar valaki megtartani magának, vagy becsatolni a bírósághoz.

Változások a debreceni kegyes tanítórendnél

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A kegyestanítórend budapesti rendkormányja, mint minden esztendőben, most is végrehajtotta a debreceni rendháznál év végével, illetőleg év kezdete előtt bekövetkező személyi változásokat. Debrecen város egész társadalmára nagy örömmel veszi tudomásul, hogy dr. Karl János házifőnök, a reál gimnázium igazgatója, az európai hírű kitűnő tudós, ismét kezébe veszi jövő esztendőre is a rendház és a reál gimnázium vezetését. Ezáltal nemcsak a kegyes tanítórend nyer sokat, hanem az egész város is, mert hiszen dr. Karl János a legszelebb társadalmi retek tiszteletét, közbecsülését szerezte meg. Tudományos munkássága, társadalmi elhelyezkedése is valóságos predestinálják arra, hogy a debreceni reprezentatív helyét betöltse és innen szolgálja tovább a magyar nevelésügyet.

A bekövetkező személyi változások értesítésünk szerint a következők: Agárdy László Budapestre helyezték át, Ravadies Ferenc tanárt Sátoraljujhelybe, Szilassy Ferencet Kékesmetre, Szűcs Jánost Westprémbe. Helyükbe Tóth Lajos, Szel János, Nagy Miklós és Zányi László tanárok jönnek Debrecenbe.

Forró tűzhelyre ültette gyermekét a kegyetlen anya

Pénteken a rendőrségre feljelentés érkezett egy F. J.-né nevű debreceni asszony ellen. A panasz szerint az asszony állandóan rosszul bánt 10 éves gyermekével és tegnap diuhoromban felkapta a gyermeket és a forró tűzhelyre ültette. A feljelentés szerint a gyermek hátsó részén és tenyerén szenvedett égési sebeket. A rendőrség megindította a nyomozást.

Lábát törte egy bicikliző fiú

Lakatos István Rákóczi-utca 42. szám alatt lakó gimnáziumi tanuló tegnap Gavallér József nevű 11 éves társával az utcán biciklizett. A két fiú különböző mutatóványokat végzett a gépen, így többek között elengedte a kormányt. Utközben egyszer csak a kormány megcsuszott, a két egymásmellett haladó gép összefutott, úgyhogy mind a kettőn a földre zuhantak. Gavallér József oly szerencsétlenül bukott a földre, hogy lábát eltörte. A szerencsétlenül járt fiút a mentők részécsítették első segélyben.

KOZPONTBAN
KÉT RÉSZRE OSZTOTT
IRODAHELYISÉG
műhelynek, raktárnak is alkalmas
azonnal kiadó.
ÉRTEKEZNI LEHET
A DEBRECENI UJSÁG
KIADÓHIVATALÁBAN
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

Hétfőn tárgyalja a közgyűlés a belügyminiszter által jóváhagyott új városi tisztviselői státust

Megejtik a választást az árvaszéki elnöki állásra — Nagy viták várhatók a zárószámadás tárgyalásánál

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Debrecen város törvényhatósági bizottsága kétszázötvenöt tagú legélelkebb tevékenységét fejté ki az ország összes törvényhatóságai között. Egy fél esztendő alatt már tíz rendes és rendkívüli közgyűlést tartottak a városházán s az ülések időtartama tekintetében rekordot állítottak fel a debreceni városatyák, mert alig akad olyan közgyűlés, amelynek tárgysorozatával egy nap alatt végezni tudnának s az éjszakába nyúló ülések ellenére is legtöbbször két-három napig húzódik egy-egy ülés.

A július 16-ra, hétfőre összehívott rendes városi közgyűlés az előlekek szerint, szintén nem fog elmaradni az átlagos nivótól, sőt az ötvenkét pontból álló tárgysorozat alapján biztosra vehető, hogy egy ülésnap alatt ezuttal sem fognak végezni a vitával. A július 16-i közgyűlés hatalmas anyaga egyébként is bővelkedik olyan kérdésekben, amelyek beható megvitatás tárgyát fogják képezni.

Az új városi tisztviselői státus a közgyűlés előtt

A legnagyobb érdeklődést mindenestre, — különösen a városi tisztviselői kar részéről, — az a belügyminiszteri leirat fogja kelteni, amely a város normál státus megállapítása ügyében hozott közgyűlési határozatot hagyja jóvá. A közgyűlés által megállapított státuson ugyan a belügyminiszter néhány kisebb változtatást eszközölt, azonban a megüresedett állások betöltése elé egy-két kivétellel nem gördített akadályt.

Az új státus jóváhagyása tette lehetővé az üresedésben levő árvaszéki elnöki állás betöltését, ami szintén a hétfői közgyűlésen fog megtörténni. Izgalmas szavazásra itt nem kerül sor, mert dr. Tatay Zoltán, a mostani helyettes árvaszéki elnök megválasztása valószínűleg egyhangulag megy keresztül.

Ugyanekkor töltenek be egy üresedésben lévő első osztályú állatorvosi állást, itt azonban sok pályázó lesz s a választás meglehetősen izgalmasnak ígérkezik.

A házadómentesség kérdése

Sok hozzászólásra fog alkalmat adni a pénzügyminiszternek az a leirata is, amelyben a város egyes utcáin és terein építendő új épületek után rendkívüli ideiglenes házadómentességet engedélyez. — Tudvalevőleg a miniszter a házadó mentességet bizonyos feltételektől függően 25, illetve 20 esztendőben állapította meg, azonban a mentesség nem vonatkozik a várost megillető adókra, ami pedig a házadó teher tekintélyes részét képezi. Értesülésünk szerint ezt az ügyet többféle megvilágításban szándékoznak a szónokok vita tárgyává tenni s több indítvány is elhangzani.

Intézkedés a homokkerti villamos ügyében

Általános figyelem fogja kísérni azt az előterjesztést is, amelyet Zöld József tb. polgármesterhelyettes fog referálni a homokkerti villamos ügyében dr. Böszörményi Béla interpellációja folytán. A legutóbbi rendkívüli közgyűlésen ugyanis, mint ismeretes, a polgármester választás kifejezetten azzal fogadta el a törvényhatósági bizottság, hogy a legközelebbi közgyűlésen konkrét javaslatot tesz a város a késedelmes ügy sürgős elintézésére. Tekintettel a homokkert lakosságának jogos kívánságára, bizonyosra vehető, hogy a főjegyző előterjesztése alkalmas lesz arra, hogy ebben a kérdésben közmegegyezést keltő határozat jöjjön létre, amél is inkább, mert a törvényhatósági bizottság többségét kitevő Nemzeti Egység szervezetének bizottsági tagjai egységesen állanak a homokkerti lakosság érdekei mellett.

Dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok fogja tájékoztatni a közgyűlést az aszálykár gazdasági kihatásainak elhárítása tárgyában. Dr. Böszörményi Béla indítványa ügyében tett intézkedésekről, amelyről lapunk más helyén részletesen beszámolunk. Nagy vita várható a városi házipénztár, valamint a város kezelésében álló alapok, alapítványok és vállalatok 1933 évi zárószámadásainak tárgyalásánál, valamint a zárószámadás kapcsán eszközölt hitel-

fenntartások, továbbá pót és rendkívüli hitelek engedélyezése kérdésében.

Haszonbérhátralékok

A hétfői közgyűlésen ismét szőnyegre kerülnek a haszonbérhátralék ügyek is. Özv. Vásáry Andrásné és társai óhattelekházai haszonbérlok haszonbértartozásán kívül Gődény László és István belsőóhatati haszonbérlok hátralékainak biztosításáról dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok fog előterjesztést tenni s itt is hosszabb vita várható, annyival is inkább, mert özv. Vásáry Andrásné kérelmet nyújtott be a városhoz haszonbérleti ügyük megvizsgálására bizottság kiküldése iránt.

Önálló indítványok

A benyújtott önálló indítványok sorából kiemelkedik Kolosváry-Borcsa Mihály indítványa az Ujságíró Kamara felállítására érdekében a kormányhoz intézendő felirat iránt. Az önálló indítvány a közgyűlés

A galyakkal együtt magát is lerázta a fáról egy kistiu és eltörte a lábát

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Súlyos szerencsétlenség történt pénteken a kora délutáni órákban a Pacz-dűlői iskola melletti erdőszegben. Elek János tizenéves kistiu kiment az erdőbe és ott felmászott az egyik fára azzal a céllal, hogy galyat tördeljen le, amivel otthon az édesanyja akart tüzelni. Közben azonban a gyermek a galyakkal együtt saját magát is lerázta a magas, mintegy három méteres fáról és olyan szerencsétlenül esett le, hogy combcsontján nyílt törést szenvedett.

Azonnal kihívták a mentőket, akik első segélyben részesítették az eszméletlen gyermeket, majd beszállították a sebészeti klinikára, ahol a leg gondosabb ápolás alá vették. A szerencsétlenséggel kapcsolatban megindult a vizsgálat.

BÉRFI FEHÉR VÁSZON CIPŐ BARNÁ BÓRDISSZEL P 7.40 BÉNYATS ÁRUHAZ

Ezerötszáz pengő értékű ékszert raboltak vitéz Falka Ferenc ezredes lakásáról a betörők

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Jelentettük, hogy csütörtökre virradó éjjel betörték vitéz Falka Ferenc huszárezredes lakásába. Az ezredes és családja nem tartózkodtak otthon, így az első napon nem lehetett pontosan megállapítani, hogy mi veszett el a lakásból, sőt felmerült az a feltevés is, hogy a betörők esetleg semmit sem vittek el, mert hiszen az ebédő vitrinjében 1500 pengő értékű ezüstöt hagytak ott.

Pénteken délben hazaérkezett Debrecenbe vitéz Falka Ferenc ezredes, aki azonnal átvizsgálta a lakást. Kiderült, hogy a betörők óriási zsákmánnyal távoztak a helyszínéről. A rengeteg ezüstöt ott hagyták ugyan, azonban elraboltak 1500 pengő értékű ékszert, köztük értékes cigarettatárcákat, brilliáns függőket és egyéb ék-

szereket, melyekről pontos kimutatást készített a rendőrség. Pénteken délben már detektívek járták végig az összes zálogházakat és ékszereseket, egyben megadták az elrabolt ékszerek pontos leírását. Így a betörő azokat Debrecenben nem értékesítheti.

Ezek után még mindig rejtélyesnek látszott, hogy a betörők miért hagyták a helyszínen a különféle értékű tárgyakat. Erre nézve csak egy magyarázat lehetséges, az tudniillik, hogy inkább a kisebb és könnyebben elvihető, de értékesebb tárgyakat válogatták ki, míg a nagy ezüst talakat, serlegeket ott hagyták, mert azokat nehéz lett volna elcipelni.

A rendőrség kettőzött erővel folytatja a nyomozást a vakmerő betörők kézrekerítésére.

Ma zárul be a debreceni karnagyképző tanfolyam

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Az Országos Dalos Szövetség X-ik debreceni kerülete népes létszámú halgatóság részvételével karnagyképző tanfolyamot rendezett Debrecenben. A tanfolyam július 2-án kezdődött meg, amelyen Hajdú, Szabolcs, Bihar és Szatmár vármegyének számos értékes tanító és kantor tagja vett részt. Az 56 létszámot kitevő tanfolyam résztvevőinek Debrecen kiváló művész karnagyai tartottak zene elméleti és gyakorlati előadásokat. Az elméleti tantárgyak előadója Szabó Emil, Császár László és Horváth Károly karnagyok, míg a gyakorlati részt Szigeti Gyula, a kollégiumi kántus és a MÁV Egyetértés kiváló karnagya irányi-

totta és vitte precíz tökéletességre és sikerre.

A tanfolyam előadása, illetve a tanórák pénteken délután értek véget, míg a tanfolyam halgatóinak vizsgája szombaton délelőtt lesz a daloskerület elnökségének és tisztikarának jelenléte mellett a kollégiumi zeneteremben. A tanfolyam halgatói este bankettre gyűlnek össze az Angol Királynő éttermében.

Szigeti Gyula karnagy a gyakorlati tanzak előadója minél tökéletesebb elsajátításra és a gyakorlat érzékelhetőbbé tételére pénteken délután a MÁV Egyetértés dalárdájának művész tökéletességgel interpretálásában néhány magyar népdalt egyveleget és

URÁNIA 2 világsiker 1 előadásban.
BOLVÁRY rendezés STOLZ muzsika

- A kadettkisasszony**
Dolly Haas — Halmay Tibor.
- Egy dal, egy csók, egy leány**
Eggerth Márta, Gustav Fröhlich, Verebes Ernő.
Filmek kezdete: 5. fél 7, háromnegyed 8 és 9 órákor.
Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

Szivesen látjuk Önt is, és meggyőzzük Önt is, hogy jó minőségű, megbízható árut legolcsóbban **KONTSEK KORNÉL** divatházában vásárolhat. — Nyári árak, maradékok alkalmi áron! —

műdalt adott elő frenetikus siker mellett. E bemutatásával tette szemléletesebbé a karnagyok előtt, hogy milyen témájú és felépítésű darabok a legalkalmasabbak összkarok általi előadására.

A tanfolyam megrendezéséért a dalos kerület elnökségét illeti első sorban az elismerés, amely lehetővé tette, hogy a vidék karnagjai csekély részvételi díja ellenére a tanfolyam résztvevőinek eljártásáról és szállásáról is megfelelően gondoskodott, de igen értékes osztályos része a sikernek a városi zenekultúra és zeneművészet négy kiváló reprezentánsa előadó karnagya is.



TARSAS VACSORA A NEMZETI EGYSÉG MEGALAKULÁSÁNAK ÉVFORDULÓJÁN

A Nemzeti Egység debreceni szervezetének vezetősége ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel a strandvendéglő teraszán társas összejövetelt rendez, amelyen megfognak jelenni útközlő báró Vay László főispánnal a város nacionalista társadalmának vezetői. A társas összejövetelen vacsora nem kötelező, részvételi bejelentését ma déli 12 óráig kéri a Nemzeti Egység titkára Arany Bika félelemlet. Telefon: 20-23.

Véres családi dráma a törvényszék előtt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

Kenézlő községben véres családi dráma játszódott le május elején. Arányi József odaváló gazda ittasan tért haza a bálból családja körébe. A hazatérő ember erővel vágta be a bereteszelt ajtót, hogy az bedőlt és a közelében alvó kisfia lábát valósággal összeroncsolta. Arányiné férjét ezért megkorholta, amire a felbőszült ember kést ragadott és a megsérült kis gyermek sebeit kötözgető feleségének rontott és bicskáját a mellébe szúrta. A vértől az ittas ember még jobban megdühödött és újból a feleségének rontott, de a hatalmas lendülettel a kés megsúszott és saját térdébe furódott. A szobában alvó gyermekek a hatalmas zaira felébredtek és kétségbeesve lármázták fel a szomszédokat, akik vérbeborultan, eszméletlen állapotban találták meg a szerencsétlen asszonyt.

Arányi ellen szándékos emberölés kísérlete címén indult meg a büntető eljárás, akinek ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a törvényszék. A vizsgálati fogságban megtört ember sírva tett vallomást a véres hajnalról és azzal védekezett, hogy felesége erőlyes fellépésén annyira felindult, hogy elvesztette önműalmát.

Törödelmes vallomás után a törvényszék Arányi Józsefet, erős felindulásban elkövetett emberölés vétségében mondogta ki bűnösnek s ezért a nagyszámú enyhítő körülmények figyelembe vételével 3 hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Háromszoros öngyilkosság

Gajdos József huszonegy éves újfelhértői fiatalember huszonegy óra alatt háromszor kísérelt meg öngyilkosságot. Reggel felvágta ereit, de édesanyja idejében észrevette az öngyilkosságot. Orvosi segítségben részesült. Egy óvatlan pillanatban megmérgezte és ugyanakkor egy disznóölökéssel szívészúrta magát az életunt fiatalember. Mire hozzátartozói a szobába siettek, már halott volt.

Fegyverkezés az életre

Ha a politikának is megvolnának a maga különböző iskolái, mint ahogyan megvan a festészetnek, önkénytelenül is a szimbolista jelzőjét kapná ez a mai magyar politika, amely oly keresetlen ügyességgel tudja külső körülmények hatását biztosítani mély szántású, korszakos jelentőségű reformgondolatainak. A minisztereknek nincs nyári szünetük, mert a miniszterelnök tőle alá akarja hozni mindama törvényeket, amelyek új vágányra vezetik a csonka ország életét. Ezek hatásától nem esale a csonka ország talpraállítását, megizmosodását, gazdasági megerősödését várja és reméli, de egyben a zűrzavaros Duna-medencében egy olyan szilárd pontot akar létesíteni, amelynek élettől duzzadó ereje vonzerőt gyakorolhat a szomszéd országok felé is, elsősorban természetesen az elszakított területekért.

Jól tudja vitéz Gombos Gyula, hogy mit lehet remélni a Népszövetségtől s ama szemfényvesztő 19. paragrafustól, amely képmutató ravaszkodással megengedi ugyan a revizió kérdésének a felvetését, de úgy, hogy a területek változása „egyhangú” határozathoz van kötve. Ez magyarul annyit jelent, mintha a törvény az elrablott tárgyak visszaadását csak akkor rendelné el, ha ahhoz maguk a rablók is hozzájárulnak. Szükségtelen rámutatnunk, hogy mindez az igazi népszövetségi gondolatnak a kijátszása, mondhatjuk: megcsúfolása.

Mit tétel az éjen ma a kijátszott fél, mikor egész Európa képe oly borzalmasan igazolja a régi latin igazságot, hogy „Jaj a legyőzöttnek”. Sohasem volt nagyobb a jaj, mint ma a képmutatás e napjaiban, amikor mindannak az ellenkezője történik, amit hirdetnek és amit elvül felállítanak. Mi válaszunk lehet a Barthouk támadásaira, akik felelős állásukban tudatosan a történelmi igazságok célzatos meghamisítását sem riadnak vissza, csak hogy egyoldalú vonzalmakat igazolhassák? Mit feleljünk az eszelen fegyverkezésre, amely még ma is újabb és újabb milliárdokat követel ama határok védelmére, amelyeket Trianonban teremtettek és ama szövetségi politika fenntartására, amely állandósítani akarja azt a viszonyt, amely ma Európát a győzők és legyőzöttek táborába osztja? Mit felelhetünk? A hangnak nincs ereje az arzenalok süvöltő ágyúival szemben. De van hangja a munkának. Van ereje a szociális igazságnak, amely a munkás kéznek munkát s ezzel kenyert akar és tud biztosítani. Az egész világ a fejvesztettség, az ijedelem örületében fegyverkezik.

Pannonhalmán is fegyverkezés történt. Fegyverkezés, amely azonban nem a pusztulást, a rombolást szolgálja. Nem a halál munkája ez, hanem az életé. Nem egyesek javát szolgáló munka, amely a Barthou harci riadójaival új milliárdokkal tömi meg a hadigyárosok zsebét, nem. A kultúra, a szociális érzés, a nép és a nemzet dolgozó társadalmának igazi szeretetéből fakadó munka ez a pannonhalmi miniszteri tanácskozás. Mintha csak érezte volna Gombos Gyula, hogy az eszeveszett nagy harci készülődésben, amely ma lázban tartja a népeket: nekünk magyaroknak más védekező eszközökhöz kell nyulnunk. És ő keresve a menekülés útját — megtalálta a szentistváni gondolatban. Abban a gondolatban, amely kilenc évszázaddal ezelőtt nyugat felé fordította tekintetét s ezzel meg is szabja a rokonszón magyarság életútját az új hazában. Ez a nyugati kultúra közvetítése kelet felé. Ezt az életcélit sosem tagadta még a magyarság s nem nézve kap-e halált érte, avagy nem, teljesítette e szent istváni parancsolatot.

Mikor Gombos Gyula miniszterével együtt Pannonhalmra békés csendjélt és nyugalomát kereste fel, hogy a tanácskozás zavartalanul bírja a biztosítsa alkotó munkájuk eredményes voltát: nem csak a szent istváni gondolatot szolgálta, hanem egyben azt a fenséges hitvallást is, amelyet Prohászka Ottokár írt a magyar élet harcainak pajzsára: Hídvérés Pannonhalmra és Debrecen között.

Mikor a protestáns Gombos Gyula meghajlik Pannonhalmra keresztje előtt, voltaképpen azt a szent egységet szolgálja, amely nélkül nem lehet feltámadás az országban. Amikor négy napon keresztül minisztertanácsot tart, hogy a megalkotandó reformtervek megvalósításának lehetőségeit keresse: voltaképpen a magyar élet útjait egyengeti. Uzenete ez a pannonhalmi tanácskozás az országnak is, a külföld felé is. Az ország felé azt hirdeti:

— Mi nem háborúra készülünk, hanem az életre. Mi nem a fegyverek erejétől várjuk a mi igazságunk győzelmét, hanem a munkánktól, a verejtékünkötől, a kultúránktól.

A külföld felé pedig azt hirdeti:

— Megcsönkítették, kifosztották s körülzártak bennünket, hogy megfojtsanak s léteünket lehetetlenné tegyék. Tizenöt év szenvedése nem tudott megtanítani bennünket se a lemondásra, se a gyűlöletre. Ezt a fegyvert mi nem használtuk ezer év alatt s nem akarjuk ismerni ezután sem. Dolgozni akarunk és dolgozni fogunk, hogy a béke jegyében harcoljunk ki igazságunkat.

Szabadlábba helyezte a vizsgálóbíró a Király-utcai bodega tettenért betörőjét

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Megírta a Debreczeni Ujság—Hajdúföld, hogy a múlt nap a Piac utcán szolgálatot teljesítő rendőrszem észrevette, hogy egy ismeretlen férfi a Piac utca 83. szám alatt levő bodegába be akar törni. Még mielőtt ideérkezett volna, a férfi nekiképződött az üzlet ajtajának, amelyet benyomott és behatolt a zárt üzletbe. Amikor a rendőr utána ment, azt látta, hogy az ittas férfi éppen egy likőrös üvegből akart valamit magának önteni. Rákilátott, mire az üveg kiesett az ember kezéből. Mint később kiderült, a betörő Koncz Babotán József volt, aki már többször volt büntetve a törvényszéken különböző bűncselekmények

miatt. Konczot bekísérték a rendőrségre, onnan pedig tegnap szállították a királyi ügyészség fogházába.

Dr. Fülöp Károly törvényszéki bíró pénteken délelőtt kihallgatta Konczot, aki ez alkalommal azt adta elő, hogy teljesen ittas állapotban volt, azt sem tudja, hogy merre járt a jelzett éjszakán. Egyáltalában nem volt szándéka a betörés vagy lopás. A vizsgálóbíró arra való tekintettel, hogy szökésétől nem kell tartani, azonnal szabadlábba helyezte.

Természetesen a bűnvádi eljárás Koncz Babotán János ellen megindult lopás bűntette miatt. Koncz a vizsgálóbíró határozatát sirva köszönte meg.

Bekövetkezett a világgazdaság javulása!

A Nemzetközi Munkaügyi Szemle a munkanélküliség statisztikájának alakulásán keresztül bizonyítja, hogy a világgazdaság javulása tényleg bekövetkezett és nem helytálló az az állítás, hogy amennyivel javult a helyzet azokban az országokban, amelyek létüket az aranyvalutáról, ugyanannyival rosszabbodott viszont a helyzet az aranyblokk országokban. Tizenkilenc ország munkanélküliség statisztikája szerint csak

Franciaországban és Lengyelországban volt nagyobb a munkanélküliség ez év márciusában, mint a múlt év megfelelő hónapjaiban. Az Amerikai Egyesült Államokban a munkanélküliség becsles szerint 13,6 millióról 10,9 millióra. Franciaországban viszont 314.000-ről 346.000-re emelkedett. Aranyvalutájú országok közül egyedül Németországban csökkent jelentősen a munkanélküliség száma.

Néhány cáfoló adat az oláh történelemhamisításra

Barthou francia külügyminiszternek a román parlamentben elhangzott magyarellenes és Titulescunak történelemhamisító beszédével szemben áll itt néhány adat, amely megcáfolja az oláh nép római eredetét és azt, hogy valami jussa lenne Erdélyhez. És pedig:

Hogy a románok római eredete szemeredett hazugság, azt a következő érvek bizonyítják:

1. Az oláh nyelv sajátosságai (a névelő hátulvetése, tízszel nagyobb számnevek alkotása és az előforduló görög-albán szavak) elvitathatatlanul teszik, hogy ez a nyelv Macedónia és Albánia északi részében alakult ki.

2. Mikor a magyarok mai hazájukba telepedtek, a nyelvük még fejletlen volt s ezért sok idegen szót vettek át az ó-szlávból, olaszból s németből. Oláh eredetű szavunk egyetlen egy sincs, viszont az oláh nyelv tele van magyar szavakkal.

3. Oklevelek tanúsítják, hogy a XIII—XIV. századbeli kenézsek az oláh telepítés intézményei.

4. Orosz évkönyvek igazolják, hogy IV. László a Balkánról segítségül hívott vlachusokat a hód csata után (1280) Máramarosban és a Feiér-Körös mentén telepítette le.

5. Bogdán vajdát az oláhok Trajánus első tribunja ivadékának tekintik. Ezzel szemben egy oklevél szerint Bogdánt I. Károly királyunk 1334-ben telepítette át Galambóc vidékére, tehát a mai Szerbia területére.

6. Fogaras vidékére Nagy Lajos telepítette be az oláhokat.

7. Egyik 1495-i törvényünkünk említi, hogy az oláhok a magyar királyok és bánok hívására települtek le nálunk.

8. A biharmegyei Lok falut a Telegdyek, Esküllök és Cibakok népesítették be az oláhokkal.

Karácsonyi püspök, a kiváló történetíró bebizonyította, hogy az oláhok betelepülését a tatárjárás okozta, majd a török dúlásnak köszönhetően, hogy hegyeinkről leszállhattak és 20 mérfölddel előbbre nyomulhattak Erdély közepe felé.

Kaszába lépett az aratóleány

Hajdubádházon súlyos szerencsétlenség történt tegnap. Aratás közben Vörös Eszter 17 éves arató leány belelépett egy kaszába, amely szalma töveben volt letéve. Az éles kasza a leány lábát mélyen felhalasztotta, — Vörös Eszter rengeteg vért vesztett és nagyon súlyos állapotban szállították a debreceni klinikára.

Idényvégi érkezőmenny 14 napig KARDOS LÁSZLÓNÁL

Életbevágóan fontos orvosi könyvek asszonyok és anyák részére

Ne hallgasson a barátokra! Csak orvos tanácsait fogadja meg, ha hizni vagy fogyni akar!

A nő a változás korában — Egy tapasztalt nőorvos megfigyelései és gyakorlati tanácsai. Irta: FOLDES LAJOS dr. főorvos. ÁRA: P 2,60

A fiatal anya — Orvosi tanácsok fiatal asszonyoknak. ÁRA: P 2,60. — Ez a gazdagon illusztrált könyv tartalmazza mindazt, amit a fiatal anyának szülés előtt és után, valamint a csecsemő ápolásáról tudnia kell. Irta: FOLDES LAJOS dr. főorvos.

A női betegségekről Megelőzés, védekezés, gyógyítás Egészséges és beteg nőknek egyaránt fontos! E munka az összes előforduló női megbetegedésekkel foglalkozik. Irta: FOLDES LAJOS főorvos. ÁRA: P 3,40.

Az elhízás és soványító gyógyeljárások.

Dr. LUKÁCS PÁL szakorvos
Rövid kivonat a gazdag tartalomjegyzékből: A normális emberi test. — Az elhízás létrejötte. — Az elhízás okozta belső elváltozások. — Az elhízás különleges típusai. — Miért hizunk? — Miért fogyunk? — Az elhízás megelőzése. — Az elhízás gyógykezelése. A fogyasztás módjai. — Vizsgálóorvosi eljárások, stb., stb. 14 ábrával ÁRA: P 2,60.

A nő és a férfi kozmetikája

Mit tegyek? Mit ne tegyek? ha szép akarok lenni. Irta: dr. MEZEY KÁROLY kozmetikus, bőrorvos. ÁRA: 2,60 P.

Fenti művek beszerezhetők a Debreceni Ujság fiókkiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 2. szám.



A református templomokban:

Nagytemplom: délelőtt 10 órakor: Farkas Pál, délután 5 órakor: Szőke Mihály. Kis-templom: délelőtt 10 órakor: Farkas Ignác, délelőtt 11 órakor: dr. Dancsházy Sándor, délután 5 órakor: Biró Béla, Kossuth-utcai templom: délelőtt 10 órakor: Molnár Ferenc, délután 5 órakor: dr. Modis László, Árpádtér: délelőtt 10 órakor: Uray Sándor, délután 3 órakor: Márki Kálmán, Ispoly: délelőtt 10 órakor: Maklary Károly, délután 5 órakor: Kulesár Dezső, Homokkert: délelőtt 10 órakor: Kalas Ferenc, délután 3 órakor: Hegyi Tibor, Kerekestelep: délelőtt 10 órakor: vitéz Szabó Endre, Szegegyház: délelőtt 10 órakor: Biró Béla, Nyula: délelőtt 10 órakor: Molnár Gyula, Tégláskert: délután 3 órakor: Kulesár Lajos, Egyek: délután 3 órakor: Siposs Imre, Wolaffka-telep: délután 3 órakor: Csiky Pál, Nyilastelep: délután 3 órakor: Papp Imre, Csapóskert: délelőtt 10 órakor: Tömörly Lajos, délután 3 órakor: dr. Dancsházy Sándor.

A római katolikus templomokban és az iskolakápolnáknál:

Rendes vasárnapi szentmisére. Templomnyitás reggel 5 órakor. Szentmise a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél 10-kor nagymise, Utolsó ima fél 1 órakor. Délután ájtatosság. A homokkerti, csapóskerti és nyilastelepi iskolakápolnáknál szeptemberig szentmise nincs. Az Augusztában szentmise reggel 9 órakor.

A görög szertartású római katolikus templomokban:

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és katonamise együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél négy órakor rózsafüzér ájtatosság, négy órakor vespernye, utána szentélmádás.

Az evangélikus templomokban:

Vasárnap délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Predikál mindkét alkalommal Pass László lelkes.

Július 19-én, csütörtökön este fél 9-kor

Törzs Jenő

és a

Komikusok Kabaréja

a Csokonai-színházban!

FELLÉPNEK:

**Törzs Jenő
Boross Géza
Rajna Alice
Pogány Irén
Berky József
Kellér Dezső**

konferál.

Nem divat a szerelem

vígjáték 3 képből.

Főszereplő:

Törzs Jenő.

Jegyek válthatók 16. (hétfőtől) a színházban.

